



Pecka

Kraj: Královéhradecký

Správní obvod: Nová Paka

Nadmořská výška: 407 m n. m.

Počet obyvatel: 1 267

Adresa URL: www.mestys-pecka.cz

Okres: Jičín

GPS souřadnice: 50.480337N, 15.608223E

První pís. zmínka: 1322 (703 let)

PSČ: 507 82

Současnost obce Pecka

Pecka je oblíbeným místem pro rekreaci. Romantické okolí s mírným kopcovitým a lesnatým terénem skýtá vhodné prostředí pro turistické výlety po celý rok. Městečko Pecka mění v poslední době svou tvář. Po roce 1989 bylo opraveno a zrekonstruováno mnoho domů. V roce 2000 byla provedena rekonstrukce náměstí a kašny, dokončena plynofikace obce a místní veřejné osvětlení. V roce 2002 byl dostavěn dům s pečovatelskou službou (18 bytových jednotek) a dokončeny další tři bytové jednotky. V roce 2001 byl úspěšně schválen Územní plán obce Pecka, který byl klíčovým bodem pro další investiční akce. Jeho schválením došlo k uvolnění lokalit pro novou bytovou výstavbu a stavbu rodinných domků. U koupaliště byla vybudována čistírna odpadních vod a ze SAPARDu, předvstupního fondu EU, byl vystavěn kemp a obslužné budovy na koupališti. V roce 2002 byl opraven hradní most, roku 2003 vydlážděna cesta na hrad, od roku 2004 probíhá celková oprava kostela sv. Bartoloměje, v roce 2006 bylo vybudováno u základní školy víceúčelové hřiště s umělým povrchem a dokončena oprava morového sloupu na náměstí. V lokalitě u Tiby byla v roce 2007 dokončena infrastruktura pro 16 rodinných domů, došlo též k rekonstrukci hasičské zbrojnice a kanceláří úřadu městyse. V roce 2008 byla zahájena výstavba kanalizace a čistírny odpadních vod pro Pecku a část Lhoty. Při slavnostních příležitostech, svátcích a o víkendech jsou nasvíceny budovy hradu a kostela.

V rámci soutěže Vesnice roku do 3000 obyvatel byla v roce 2001 Pecka oceněna modrou stuhou za společenský život v obci, v roce 2002 bílou stuhou za práci s mládeží, v roce 2003 obsadila 3. místo v Královéhradeckém kraji a v roce 2004 obdržela diplom za rozvoj rekreačního potenciálu obce. Obec je členem sdružení obcí Podzvičinsko, svazku obcí Novopacko a svazku obcí Lázeňský mikroregion.

Pecka a její spádové vesnice jsou spravovány úřadem městyse. Je zde základní a mateřská škola, pošta, knihovna, římskokatolický farní úřad, ordinace praktického lékaře. Obec má výjezdní jednotku hasičského záchranného sboru JPO 3.

Od roku 1991 jsou pravidelně ve dvouletém intervalu kolem 21. června pořádány v Peckce Harantovské slavnosti historického zpěvu, zaměřené na renesanční a raně barokní hudbu. Hlavním pořadatelem je Kulturní sdružení Harant Pecka. Od roku 2001 je tato akce pořádána jako festival. Koncerty probíhají současně na hradě a v kostele sv. Bartoloměje. Místní knihovna je celoročním informačním centrem obce, nabízí mimo jiné i oblíbené akce Čteme v knihovně, besedy, soutěže apod., přístup veřejnosti k internetu zdarma, prodej knih regionálního významu, Listů Peckovska, pohledů, map, suvenýrů ad. Pro mládež je v obci centrum Disco Phoenix Pecka, kde se konají pravidelné taneční večery a diskotéky. Během letní sezóny se pořádá mnoho akcí na místním koupališti.



Víceúčelové hřiště s umělým povrchem u budovy základní školy je celoročně přístupné pro volnočasové aktivity mládeže. Koupaliště a kemp Pecka je v provozu během letní sezóny. Zařízení má výborné podmínky pro sportovní soustředění, školy v přírodě, školní výlety, podnikové akce, třídní srazy a pro rodinnou rekreaci. Nabízí ubytování v chatkách nebo ve vlastních stanech a karavanech. V obci pracuje velice dobře Svaz dobrovolných hasičů, který pomáhá při mnoha kulturních i společenských akcích a každoročně pořádá hasičskou soutěž Memoriál Jaromíra Tauchmana. Městečko nabízí i přes poměrně malý počet obyvatel řadu pracovních příležitostí. Drobné podnikání je zaměřeno na zemědělství, autoopravenství, kovovýrobu, truhlářství, kadeřnictví a kosmetické služby, obchody, autodopravu, stavebnictví, opravy zemědělské a chladírenské techniky atd.

